

# АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 79 (3521)

Газета издается  
с 5 августа 1949 года

6

октября 1982 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

## ДОСТИЖЕНИЕ СОЦИАЛИЗМА

7 ОКТЯБРЯ весь советский народ отмечает пятилетие новой Конституции СССР. Нынче эта дата отмечается в преддверии 65-й годовщины Великого Октября и 60-летия образования СССР.

Конституция СССР — концентрированный итог развития нашего государства. Это свидетельство того, что идеи Октября, заветы Ленина претворены в жизнь. «Только советский строй, — утверждал В. И. Ленин, — в состоянии дать на деле равноправие наций».

Коммунистическая партия уделяла и уделяет первостепенное внимание укреплению и развитию общенародного государства, политическую основу которого составляют Советы народных депутатов. Советы наиболее полно воплощают демократизм нашего государства. В отличие от общественных организаций они объединяют все население страны, независимо от пола, возраста, профессии.

В СССР насчитывается 51,5 тысячи Советов, в состав которых избрано 2,3 млн. депутатов. Только на нашей стройке депутатами в Ангарский городской, Центральный и Юго-Западный районные Советы народных депутатов избрано 101 человек. В Иркутский областной Совет — двое: бригадир маляров-штукатуров СМУ-5 В. П. Хмель и начальник Ангарского управления строительства, Герой Социалистического Труда А. В. Пичугин. Депутатами избраны 72 рабочих, женщин — 43, коммунистов — 48, комсомольцев — 27, молодежи до 30 лет — 45 человек. Состав депутатов убедительно свидетельствует о подлинно народном характере Советов и отражает социально-классовую структуру развитого социалистического общества.

«Идея советской организации, — говорится в постановлении ЦК КПСС о 60-й годовщине образования СССР, — оказалась близка трудовым массам всех народов России, проста и применима к самым разнообразным условиям их жизни». Через Советы открылся трудящимся ранее угнетенных народов путь к собственной национальной государственности. У нас 15 союзных и 20 автономных республик, 6 автономных областей и 10 автономных округов.

Только на нашей стройке работают люди многих национальностей и народностей. Бок о бок трудятся русский и украинец, белорус и казах, бурят и еврей, татарин и грузин, осетин и армянин, немец и туркмен. У нас есть даже бригады, в которых объединены люди разных национальностей.

Конституция СССР 1977 года — документ огромного исторического значения — это Основной Закон первого в истории общенародного социалистического государства, власть в котором принадлежит народу, сплоченному вокруг рабочего класса и ленинской партии. Наш Основной Закон служит упрочению союзных начал многонационального государства, способствует укреплению дружбы наций и народностей страны, их сближению.

Граждане СССР обладают всей полнотой социально-экономических, политических и личных прав и свобод. Заботой о человеке проникнуты статьи Конституции СССР о правах на труд, отдых, охрану здоровья, социальное обеспечение и др. Вместе с тем права и свободы неотделимы от четкого исполнения гражданами СССР своих обязанностей. Советские люди знают, что главная гарантия наших прав и свобод — это мощь и процветание Родины. Они настойчиво трудятся над выполнением решений XXVI съезда КПСС, планов одиннадцатой пятилетки.

КОНСТИТУЦИЯ (ОСНОВНОЙ ЗАКОН) СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК ПРИНЯТА НА ВНЕОЧЕРЕДНОЙ, СЕДЬМОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА 7 ОКТЯБРЯ 1977 ГОДА. ОНА БЫЛА РАЗРАБОТАНА ПОД РУКОВОДСТВОМ ЦК КПСС И ЛИЧНО ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА. В ОБСУЖДЕНИИ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР ПРИНЯЛО УЧАСТИЕ 140 МЛН. ЧЕЛОВЕК. БЫЛО ВЫСКАЗАНО ОКОЛО 400 ТЫСЯЧ ПРЕДЛОЖЕНИЙ, НА ОСНОВЕ ЧЕГО ВНЕСЕНЫ ПОПРАВКИ В 118 ИЗ 173 СТАТЕЙ, И ДОБАВЛЕНА ОДНА НОВАЯ СТАТЬЯ.



Микола БАЖАН

## ИМЕНЕМ ЧЕЛОВЕКА И НАРОДА

Я есть Народ. И правдою мою  
Проникнут наш незаблемый Закон.  
Я — Человек. Собою стал в борьбе я,  
Своим трудом и творчеством силен.  
Я есть Народ, великий и могучий.  
Я — Человек. Впервые мрак прорвав,  
Изведал я, в грядущее идущий,  
И долг, и с бою взятые права.  
Нелегко путь. Но гордо и достойно  
Иду, как шел. Шаги мои тверды,  
Какой бы враг ни злобствовал, какой бы  
Лжец ни туманил свет моей мечты.  
О кляч и слово партии! Не в нем ли  
Зов бытия и правда всех наук?  
За наш Закон мы к небу миллионы  
Вздыхаем мирных неподкупных рук.

Да, миллионы нас. Но мы едины,  
Мы стоязкою спаянный Народ.  
С того и называемся людьми мы,  
Что каждый — всем! —  
Что может отдать.  
Я есть Народ. Творю я общий подвиг  
Свободы ради, ради прав людских —  
Прав подлинных,  
Я — Человек, свободный  
Свободой всех соратников моих.  
Я — Человек. Сын своего Народа,  
Где друг есть друг, а если брат, так брат.  
Страны Советов счастье и свободу  
Вложили мы в Закон — да будет так!  
Перевел Р. ВИНОНЕН.

## ТРУДОМ ОТЛИТА РАПОРТА СТРОКА

В оперативный штаб комплексов амниака начинают поступать трудовые рапорты подразделений и бригад об окончании работ на отдельных объектах. На прошлой неделе оперативный и общественный штабы комплекса поздравили коллективы бригад И. Я. Яхничка из МСУ-42, В. А. Насикана из СМУ-2, В. В. Раткуса из МСУ-76,

С. Я. Ефремова из ВССТМ, С. Т. Сварацкого из МСУ-50 со сдачей в эксплуатацию с оценкой «хорошо» объекта 564 — хозфекальная насосная. Слов благодарности заслужили монтажные коллективы МСУ-42 и АМУ-2, которые работали на сооружении трубопроводов пара-40, в связи с успешным проведением

гидравлического испытания его в полном объеме. На этих днях поступило новое сообщение. Бригады изолирующих Н. Г. Ганеера и Ю. М. Зверькова из СТС завершили свои работы на объекте 551. Г. ШАЛЫГИН, председатель стройкома генподрядного СМУ-2.

# ВСЕ — НА БЛАГО ЧЕЛОВЕКА,

АНГАРСК — ГОРОД  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ

ГРАЖДАНЕ СССР ИМЕЮТ ПРАВО НА ТРУД

## ЛУЧШИЙ РАБОЧИЙ СТРАНЫ

### На конкурс



**В** ИКТОРА Владимировича Зайцева нашла на самом верхнем этаже одного из строящихся цехов завода химреактивов. Мы не виделись пять лет. Он не изменился. Такой же спокойный, молчаливый. Весь в работе. И окружение то же: молодые, почти мальчишки, парни. Смотрят на него влюбленно. Тут же вспомнила давнишний разговор с Александром Николаевичем Ставиновым, бригадиром.

«Виктор Зайцев — Рабочий с большой буквы. Он — отличный слесарь. Но не стал бы слесарем, вышел бы из него инженер прекрасный или изобретатель, ученый. Уверен в этом. Я люблю Зайцева за то, что он делает все не передувая. Раз и навсегда. Причем, без суеты, без шума, но крепко и основательно. К нему и пацаны-ученики, гэтэушники тянутся. Отчего? Может, оттого, что он на них не только голоса не повысит, если что не так, а вообще ничего не скажет, посмотрит внимательно, возьмет сам инструмент, ключ, лом и потихоньку делает. А пацан стоит и смотрит. И ему ясно, что и как надо делать. Я «пропускаю» всех ребят через «фильтр» Зайцева, — так образно выразился Ставинов. — Однажды было так: пришел из школы парнишка — Женя Войтин. Безответственный до нельзя. Никакой дисциплины. Не доходит до парня ничего: ни уговоры, ни разговоры, ни указания. А Витя говорит мне, что не может быть, чтоб из парня нельзя человека сделать. «Ну и бери — всерьдцах сказал ему. Зайцев взял. И изменился парень».

Помню, тогда Евгений Войтин был в армии. Шли от него письма в бригаду. Писал: «Рукавицы приготовьте. К вам приду...». Из армии вернулся в бригаду.

**А** ДУМАЛ ли Виктор Зайцев о профессии слесаря-монтажника и вообще о рабочей профессии? Нет, не думал. Родители его не были рабочими. Отец — Владимир Григорьевич Зайцев — до войны заведовал в исполкоме районным финансовым отделом. На фронт ушел, когда Виктору шел четвертый год. Отцу повезло — он вернулся с войны. Но умер от ран 30 лет от роду, в 1947 году.

Мать — телеграфистка. Осталась с четырьмя — мал-мала меньше. Виктору шел десятый год. Забегая вперед, скажу — все четверо получили специальности. Почему это подчеркиваю? Да потому, что есть у нас еще люди, которые нет-нет, да говорят: что, мол, сравнивать с царской Россией. А почему бы не сравнивать? Разве могла Анна Андреевна Зайцева, остаться она в таком положении до Октября семнадцатого года, дать четверым детям достойное образование и профессии?

Когда Виктору подошло время познакомиться с военкоматом, его рекомендовали в аэроклуб, но подвело парня зрение.

Недалеко от райцентра был сельхозтехникум.

— Поехали? — позвали дружки-приятели.

— А что? — вопросом на вопрос ответил Витя.

Но и тут произошла промашка. Смешной случай. Прямо анекдотичный получился. Готовил геометрию, оказалась вырванной страница, на которой теорема о трех перпендикулярах. Вытянул билет — глазам своим не поверил: она.

А потом где только не работал! Даже вывески писал. Служил на почте, кстати, на очень ответственной работе.

Как-то прочел (где уже не помнит) объявление — Бежецкое училище набирает группу слесарей по ремонту промышленного оборудования. Поступил.

**«Н** АС готовили для Брянского сталелитейного завода слесарями-ремонтниками. А случилось так, что мы, 32 выпускника училища, помчались «в неведомую, злую» Сибирь, что раскинулась бескрайне «медведицею белою». Кстати, с Саней Ставиновым, нынешним моим бригадиром. Из 32 осталось нас в Ангарске лишь пять.

Пока учился, привык к профессии. Понравилось. Представьте: работает станок. Вдруг остановился. Ты, слесарь-ремонтник, пришел, посмотрел, обнаружил неисправность, обмозговал все «за» и «против», взялся и исправил. Станок снова живет. Нравилось мне это очень... Приехали же в Ангарск на монтаж. Трубы, конструкции. Мертвый металл. До того неприятно, тоскливо. Ужас. Для чего ставлю трубу, стойку? Непонятно. Думалось: как мальчик на побегушках. Или ставлю уголки, шулера. Все равно — мертво. А потом дошло до сознания, что по трубе, которую ставлю, пар пойдет или вода — это же жизнь для моего производства. А значит, и стройке нашей, ангарской, а в конечном итоге и своей стране. Может, я сильно выражаюсь? Конечно, металлорежущий станок отремонтировал, отладил — он ожил при тебе. Ты видишь, осязаешь. Да и работает он красиво. А, допустим, пар и воду, что пойдут по трубам, так не видишь. Но, как сказал один умный человек: «Беседу оживляет не красноречие, а взаимное доверие». Так вот и трубы, и стойки, и крупные металлоконструкции стали сами собой для меня живыми механизмами. Я поверил в полезность своего труда. И полюбил свое дело. Позже понял, если нет дела, которое любишь, которое больше тебя, больше твоих радостей, больше твоих несчастий, тогда жизнь, наверное, потеряет смысл.

У нас высоко ценится рабочий человек. Да если еще он работает хорошо, производительность труда и качество его повышается — почет ему и слава! Сейчас идет пятилетка качества. Каждый в нашей бригаде стремится работать качественно, хорошо. Конечно, у всех разный стимул хорошо работать — у одних — деньги и только они, у других — тщеславие, у третьих — расчётливость, но не об этом

сейчас речь. Вот говорим, качество. А разве повышение качества зависит только от рабочего? Может, я сильно выражаюсь? Но мне кажется, что в понимании некоторых больших задач, которые стоят перед каждым работником, мы, рабочие, переросли инженеров. Рабочий знает, что такое производительность труда и зачем ее надо повышать. Но он знает и понимает другое — его энтузиазм не беспродельен, через себя ведь не перепрыгнешь. Вот тут и нужен инженер, техник, а если по должности — начальник участка, прораб, мастер, которые призваны помогать рабочему, предоставляя удобный, безопасный механизм. Потому что начало нашей работы и вся она зависит от того, как прораб, мастер подготовят нам условия для труда. Каждому из нас приятно сделать как можно больше для производства, но надо, чтобы нам помогали наши итээрорцы, чтобы научно-техническая революция коснулась и нас. Может, я сильно выражаюсь? Но честно мы стоим, потому что у нас нет фронта работ, нет материалов. Не рабочий же виноват в этом?».

Вот такой он, Виктор Владимирович Зайцев.

Несколько лет назад в стране проходил конкурс молодых специалистов рабочих профессий. Зайцев занял на нем второе место по Союзу и звание «Лучший рабочий».

— Для меня это самое дорогое. Это оценка моего труда, выходит, хорошего. Может, я сильно выражаюсь? Но это так. Даже орден Трудовой Славы, который я получил, меня так не воодушевил, как это звание — «Лучший рабочий». Я не считаю себя каким-то особым, лучше наших ребят в бригаде. Должен сказать — коллектив наш отличный. И я часть этого коллектива. Орден, данный мне, считаю не только оценкой моего личного труда, а всех наших ребят, всей бригады. Без них я нуль. А в бригаде нашей — все честные труженики. Оттого коллектив наш далеко не на последнем месте не только в МСУ-42, на всей нашей стройке, но и в городе. И это радостно, что ты частица этого коллектива, и что труд твой нужен людям, и что без него они не смогут обойтись. Без сознания этого жизнь-то была бы неинтересной.

**Х** РАНИТСЯ письмо давнее.

Им мне похвастался А. Н. Ставинов. Не могу не процитировать его: «Здравствуй, моя уважаемая бригада!!! Пишет вам бывший член бригады, теперь воин — рядовой Н. Лелюк. Поздравляю всех вас с занесением в юбилейную книгу Ангарска. Хочу отблагодарить вас за послание. Правда, прежде чем обрадоваться, маленько испугался. На утреннем разводе вызывает меня начальник политотдела полка к себе. Ну, я вышел из строя и шагаю к нему, а сам думаю: за какие это такие грешки, вроде не проштрафился...»

Ну, а когда он прочитал, поздравил, вручил мне в руки ваше послание и книжечку «Трудовой славы», тогда я только «врубился», понял, в чем дело, и сразу тепло стало... Вернулся в строй, ребята меня поздравляют, а мне неудобно: ведь заслужило занесение в юбилейную «Книгу Трудовой Славы» старшее поколение, а мы, молодые, только начавшие трудовую рабочую жизнь, помогли помаленьку вам и все. Но все равно этот день у меня прошел большим праздником. Знаю, что вы меня примете после армии в свою бригаду. Сейчас бы я с удовольствием поработал хоть с недельку — руки чешутся... А что у вас нового произошло? Какие объекты строите, какие закончили? Как проходит соревнование с бамовцами, в чью пользу?»

**З** А ЭТИ годы в бригаде было много событий. Половина ее работала несколько лет за рубежом нашей Родины. Помогали строить дружественной стране объекты народного хозяйства. Привезли отсюда прекрасные отзывы. Сейчас коллектив несколько обновился. Но это по-прежнему передовая бригада МСУ-42. Это по-прежнему коллектив, который забывает не только свои бригадные дела, но и дела стройки, города, страны. Потому что труд для каждого здесь — жизнь. Как и Виктор Владимирович Зайцев, каждый в бригаде свой личный успех приписывает коллективу. И все это без позы, без рисовки. Все они испытывают естественную потребность в труде. А это великое право — трудиться — гарантировано у нас Конституцией СССР.

Как и прежде, рядом с В. В. Зайцевым молодежь. Сергей Рудящий после десятилетки пришел в этот рабочий коллектив. Как он сказал, не мыслит себя без бригады. Сейчас заочно учится в техникуме. Олег Ошепков из ГПТУ-32. Бывал здесь на практике. Сюда, к Виктору Владимировичу, и пришел работать.

Второй год В. В. Зайцеву коммунисты участка доверяют руководить парторганизацией. По-моему, правильно. Все, что делает этот до глубины души рабочий человек, — он делает, как выразился бригадир А. Н. Ставинов, не передувая, то есть добротню, на века, касается это монтажного производства или воспитания человека. Оттого и молодежь к нему тянется. Зайцев — хозяин своего дела, а значит, и производства своего, всего государства. Он отдает делу не только умение рук своих, но и мысли, а рядом идущим — знания, опыт, разум, сердце. Это идет у него изнутри. Он не может иначе.

Может показаться, что только за умение работать любит его в бригаде. Виктор Владимирович — любопытный собеседник. Он, я бы сказала, трогательно любит Пушкина. И читает наизусть не только того Пушкина, которого знаем по учебникам, а даже того, которого знают немногие, который был опубликован только раз в академическом издании.

Т. ПОЗДНЯК.

# ВСЕ—ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА!

## ПРИМЕР ТРУДА И ДОБРОТЫ

**В** ПЕРВЫЙ же день Советской власти Великая Октябрьская социалистическая революция объявила женское равноправие. Говоря об этом, Владимир Ильич Ленин подчеркивал: «...ни одно государство и ни одно демократическое законодательство не сделало для женщины и половины того, что сделала Советская власть в первые же месяцы своего существования... и мы по праву можем этим гордиться». Сейчас мы уже привыкли к тому, что мужчина и женщина уже более шести десятков лет идут рядом плечом к плечу и в работе, и в сражении. Мы привыкли осознавать как норму гордый смысл статьи 36 Конституции СССР: «Женщина и мужчина имеют в СССР равные права». Женщины своим умением трудиться, заниматься общественными делами, растить детей в полной мере доказали, что им по плечу любое дело, любые трудности.

### НАШИ ВЕТЕРАНЫ

**М**НОГО на нашем заводе таких женщин-тружениц, которые являют собой пример настоящей созидательности, творца, женщины-матери.

23 года назад пришла в арматурный цех учеником Тамара Романовна Ляшенко. Через три месяца уже свала на четвертый разряд сварщика точечной сварки, освоила смежные профессии станочника-гибочника, стропальщика. Она вела большую комсомольскую работу в цехе и на заводе, была внештатным инструктором ГК ВЛКСМ по заводам УПП, под ее руководством комсомольцы завода активно участвовали на общественных началах в строительстве плавательного бассейна в Ангарске. После семи

лет работы в арматурном цехе Тамара поступила в ГПТУ, окончила его и вернулась на завод уже машинистом компрессорной установки в бетоносмесительный цех. Сейчас она работает мотористом.

Тамара Романовна постоянно ведет большую общественную работу, являясь профоргом, членом цехового комитета. В настоящее время она председатель цехкома бетоносмесительного цеха. Товарищи по работе доверяют ей все свои радости и беды. «Это очень внимательный к людям, добросовестный в работе человек, большой организатор в коллективе и надежный товарищ», — так говорят о ней в цехе. Тамара Романовна и

прекрасная мать, она воспитывает двух сыновей.

За свой добросовестный труд и большую общественную деятельность Тамаре Романовне присвоено звание ударника коммунистического труда, она награждена Ленинской юбилейной медалью, а в честь 25-летия завода она была удостоена звания «Ветеран труда завода».

**Е**ДИНСТВЕННАЯ женщина — бригадир бетонщиков — Тамара Михайловна Попова. Бригада, которую она возглавляет, с ее приходом из отстающей вышла в число стабильно выполняющих план, выпускающих продукцию с хорошим качеством. Без суеты, спокойно, без срывов стала работать бригада под руководством Тамары Михайловны. Опыта она набиралась на своем же заводе, куда пришла в 1963 году. Работала вначале формовщицей, своим трудом заслужила уважение и доверие людей — ее избрали звеньевой смены. За чуткое, внимательное отношение к людям, за трудолюбие и высокую требовательность к себе и своим коллегам ей было предложено возглавить бригаду в 1979 году. Ее постоянно избирают профоргом. Для всех у Тамары Михайловны находятся нужные слова, она всегда готова помочь всем, что в ее си-

лах. Ей также в честь 25-летия завода присвоено звание «Ветеран труда завода».

Тамара Михайловна — мать четверых детей, она их вырастила и воспитала одна. И никто на заводе не помнит, чтобы она жаловалась на свои неудачи, не слышали от нее просьб о помощи, а заявления в завком писала только по

принуждению общественности. Дочери выросли, сын еще учится в школе. Тамара Михайловна уже бабушка.

Вот такие женщины-труженицы, женщины-матери есть у нас на заводе. С них можно брать пример.

**Л. ГОРБУНОВА,**  
председатель завкома  
ЗЖБИ-4.

### НАДЕЖНАЯ ОПОРА

**В**ОТ уже 27 лет работает на нашем заводе Нина Тимофеевна Ермашенкова. Она крановщик пятого разряда. Нина Тимофеевна является примером трудолюбия, исполнительности и требовательности к себе и другим. Дело свое она знает в совершенстве. За безупречный, добросовестный и высокопроизводительный труд она неоднократно поощрялась почетными грамотами, благодарностями, заносилась на доску Почета в честь 25-летия завода.

Нину Тимофеевну знают на заводе и как активную общественницу. Многие годы она возглавляет комиссию по работе с детьми при цехком. Профсоюзные активисты — это наша опора, и хорошо, когда она надежная.

**КОМСОМОЛКА** Людмила Бранчукова работает на нашем заводе недавно — около

трех лет, но и за это время уже успела показать себя хорошей труженицей, активной общественницей. Она — табельщица в первом цехе. Это очень интересный, обаятельный человек, хороший собеседник. В общем, современная девушка в полном смысле этого слова. У нее хватает времени и на общественную работу, и на занятия в кружке бального танца Дворца культуры «Современник», и на спорт, и на театр, и на кино. В бюро ВЛКСМ завода она ведет культмассовую работу — заботится об интересном и полезном отдыхе своих коллег.

Люда любит читать книги, знает много стихов, увлекается и русской, и советской литературой. Словом, живет полной, настоящей жизнью.

**О. КАЛАЧЕВА,**  
председатель завкома  
ЗЖБИ-1.

## ИЗБРАННИКИ НАРОДА

**Г**РАЖДАНЕ СССР имеют право участвовать в управлении государственными и общественными делами, в обсуждении и принятии законов и решений общегосударственного и местного значения. Это право обеспечивается возможностью избирать и быть избранными в Советы народных депутатов и другие выборные государственные органы...» — говорится в статье 48 Конституции СССР. По праву мы называем депутатами лучших из лучших представителей народа, людей активной жизненной позиции.

В нашем строительно-монтажном управлении шесть депутатов — два — Ангарского городского Совета народных депутатов и четыре — депутаты Юго-Западного районного Совета народных депутатов.

**В**ТОРОЙ раз избрали депутатом городского Совета народных депутатов Ольгу Николаевну Викторovu. Пришла она в наше подразделение три года назад после окончания ГПТУ-12. За это время наряду с основной профессией маляра освоила смежные — штукатурка, облицовщика-плиточника, мозаичника. Трудится Ольга Николаевна высокопроизводительно, что характерно для всей комсомольско-молодежной бригады А. И. Бортияка, которая заняла третье место среди комсомольско-молодежных коллективов стройки за август.

Ольга Викторова — комсорг и профорг бригады, член культурно-массовой комиссии при стройкоме. В этом году она принята кандидатом в члены КПСС.

**А**ВОТ коммунист Владимир Васильевич Канцдал работает в нашем СМУ

уже 22 года. Это высококвалифицированный электросварщик из бригады монтажников В. Х. Серездинова. Он постоянно повышает свой общеобразовательный и технический уровень, в 1980 году окончил Ангарский промышленный политехникум. Владимир Васильевич выполняет норму выработки на 120—140 процентов.

В этом году товарищи оказали ему большое доверие — избрали депутатом городского Совета народных депутатов. У народного избранника — не легкая жизнь. Свою трудовую деятельность он совмещает с общественными обязанностями. А кроме депутатских, столь важных, у него есть и другие: он партгрупорг участка, председатель группы народного контроля участка и член головной группы народного контроля СМУ. Владимир Васильевич справляется со всей этой работой успешно. Свидетельством его трудовых успехов является орден Трудового Красного Знамени, которым он был награжден в 1974 году.

**Д**ЕПУТАТАМИ Юго-Западного районного Совета народных депутатов являются Галина Марковна Гусева, Людмила Романовна Курбатова, Сергей Иванович Цвиркун, Михаил Васильевич Ильющенко.

Галина Марковна — тоже из бригады А. И. Бортияка. Она является одним из ведущих в бригаде специалистов-отделочников, в совершенстве освоила несколько смежных профессий. В этом году она была занесена на доску Почета СМУ. У Галины Марковны уже есть опыт депутатской работы: до этого она была депутатом городского Совета народных депутатов.

Комсомолка Людмила Романовна Курбатова является собой пример настоящего труженика и общественника. Пришла она к нам пять лет назад после окончания ГПТУ-12. Кроме профессии маляра, освоила смежные профессии — штукатурка, плиточника-облицовщика. Перевыполнение дневного задания — это правило для Людмилы. Она ударник коммунистического труда, комсорг бригады, исполнительный, добросовестный работник, хороший товарищ.

Умение трудиться отличает и коммуниста, электросварщика четвертого разряда Сергея Ивановича Цвиркуна. На 110—130 процентов, с хорошим качеством выполняет он свое задание. Выпускник ГПТУ-35, он верен своей рабочей профессии, находит в ней большую радость и удовлетворение. О нем можно сказать просто — хороший человек.

Коммунист Михаил Васильевич Ильющенко, начальник СМУ, работает на стройке уже 15 лет. Был электросварщиком, мастером, начальником участка, главным инженером. Теперь вот уже четвертый год руководит нашим коллективом. Эту большую и ответственную работу он успешно совмещает и с другими обязанностями. Михаил Васильевич — член партийного бюро СМУ, член парткома АУС, пропагандист высшего звена системы политпросвещения. За свой труд Михаил Васильевич награжден медалью «За трудовое отличие».

Личным примером увлекают наши депутаты людей на добрые дела.

**П. АНДРОНОВ,**  
начальник отдела кадров  
СМУ-3, заместитель секретаря партбюро.



**С**ЕМНАДЦАТЬ ЛЕТ трудится на первом заводе железобетонных изделий электросварщица Любовь Николаевна Охрименко. Она одна из лучших производственников второго арматурного цеха, ударник коммунистического труда. На снимке: Л. Н. Охрименко.

Фото И. АМОСОВА.

### ПОДТВЕРЖДЕНЫ ЗВАНИЯ

**Н**АКАНУНЕ Дня Конституции решением комитета комсомола подтверждены звания комсомольско-молодежных бригад в СМУ-5. Комсомольско-молодежные бригады бригады маляров Г. М. Черниковой (комсорг Н. Казлаускайте), И. И. Андрейчен-

ко (комсорг О. Пулькина), М. В. Фоминой (комсорг Н. Роголева), бригада Е. И. Мордовной имени Сергея Тюленева (комсорг Т. Ходунько), бригада штукатуров Р. Ф. Пеняевой (комсорг С. Ходунько), М. М. Рудаковой (комсорг И. Пеневич).

**В** НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ 92,5 ПРОЦЕНТА ВСЕХ ТРУДОСПОСОБНЫХ ЖЕНЩИН НАШЕЙ СТРАНЫ ЗАНЯТЫ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛЕЗНЫМ ТРУДОМ. ЖЕНЩИНЫ В СССР СОСТАВЛЯЮТ 51 ПРОЦЕНТ ВСЕХ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ. БОЛЕЕ 70 ПРОЦЕНТОВ ВСЕХ ВРАЧЕЙ И ПЕДАГОГОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — ЖЕНЩИНЫ, СРЕДИ НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ — ИХ 40 ПРОЦЕНТОВ.

